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� Escrevao seunome,no dealunoecursoemtodasasfolhas.� Não é permitidofalarcomoscolegasduranteo exame.Seo fizerem,ter̃aoa prova
anulada.� Casooptepordesistir, escreva“Desisto”nestapágina,assineeentregueo enunciado
aodocente.� Nãopodechamarodocenteparalheajudarainterpretaroenunciado.A interpretac¸ão
do enunciadofazpartedaavaliaç̃ao.� O testetem7 perguntaseacotaç̃aodecadaumaapareceentrepar̂entesis.

(3 valores) Pergunta 1. Pretende-sedesenharuma basede dadosparaimplementarum
searchengineparaa web. Faça o diagramaentidade-associac¸ãoparamodelaro pro-
blema.Nãoseesquec¸a deindicaraschavese outrasrestriç̃oesquepossamhaver. O
searchengineseŕa bastantesimplificadoe apenasdeve ter ematenç̃ao osseguintes
pontos:

1. umapáginaé identificadaporumaURL
(ex:

���������	����

�������������������
���������������� ��!�"�#�!��$%�����!&��
).

2. umaURL podeserdecompostaem3partes:protocolo(ex:
���!�

,
�����!�

), doḿınio
(ex:


����'�����"���'���
), e pathname(ex:

���������#�����
 ��(�"�#�!�#$%�����!&��
). Paraefeitos

desteexerćıcio, assumequetodososURLs têmo protocolo
�����!�

.

3. umapáginapodeter links queapontamparaoutraspáginas.

4. umapáginatemváriaspalavras.

5. a mesmapalavra podeaparecerváriasvezesnamesmapágina.Devester uma
maneiradedistinguirasváriasocorr̂enciasdecadapalavra.

6. cadapalavra tem atributos de estilo (normal, bold, ou itálico). Al ém disso,
cadapalavra podeaparecerdentroou fora detagsespeciais(paraefeitosdeste
exerćıcio, consideraapenasostags ) ��*+�#�(,�- , ) �.$�- , e ) ��/�- ).
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(0,5 valores) Pergunta 2. Ao realizaraperguntaanterior, é quasegarantidoquecriou um
conjuntode entidadespararepresentarpáginasweb. Parachave desseconjuntode
entidadespode-seutilizar a URL, mastamb́em pode-seatribuir um código a cada
página(por exemplo,um númerointeiro único). Qual dasduasestrat́egiasé que
achamaisadequada?Justifiquea resposta.

(3 valores) Pergunta 3. Convertao modeloentidade-associac¸ãoparao modelorelacional,
e crie as respectivastabelase restriç̃oesutilizandoos mecanismosoferecidospela
linguagemSQL.

(8 valores) Pergunta 4. Estaaĺıneaé baseadano modelorelacionalobtidonapergunta3.
EscrevacódigoemSQLpararesponder̀asseguintesperguntas.

� Quala(s)página(s)quetêma palavra 0 �(1� �,
� numtag ) �.$�- ou ) ��/�- ?� Quala(s)página(s)dodoḿınio
���

quesãomaisreferenciadas?Nota:self-links
(páginasqueapontamparasi próprias)devemserignorados.� Crie umarestriç̃ao adicionalquenão permitaqueumapáginatenhamaisdo
queum ) ��*+���(,�- .

(0,5 valores) Pergunta 5. Achaqueosverdadeirossearchengines(ex: Google,Altavista)
são implementadosutilizando um sistemade gest̃ao de basede dadosrelacional?
Justifiquea resposta.

(2 valores) Pergunta 6. Considereasrelaç̃oes2 *!�+&�,
3 e 4 �(1!��*�5�*6��� :
2 *(��&�,
3%78��*(�+&�,:9;�"<#�=9> !��1��
5��
�=9;,
3��!�
 #*!�
?@�@�@�@�@A@�@�@
4 �(1���*!5�*6���B78�#*(��&�,:9	�"<��=9	�
5��#�"1�?@�@�@�@�@C@�@�@C@�@�@�@�@

Pretende-sesaberquaisosest́udiosquejá produziramfilmes emquetenhapartici-
padoo Tom Cruise. De seguida,apresenta-seuma posśıvel tentativa de resposta,
queremálgebrarelacional,queremSQL.

πestudio

D
σactor EGF Tom Cruise F (Participa H'I Filmes) J

K�L�M�L�N(O ,
3��!�
 #*(�
2!P
Q�RC4 �!1!��*!5�*+���CS�T O(U P T M 0�Q�V S 2 *(��&�,
3W�X L P L �
5����"1�Y[Z O �+& N 1(�\*!3�,[Z�]

1. Podeŕa existir algumadiferença entreo resultadoobtido pelaquery feita em
álgebrarelacionalepelaqueryfeitaemSQL?Justifiquea resposta.

2. Est́a algumacoisamal feita na queryem álgebrarelacionale/ouna queryem
SQL.Emcasoafirmativo, corrigao queest́amal.
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(3 valores) Pergunta 7 Ontem fiz uma maratonaa corrigir os trabalhosdos alunosde
Programac¸ão I. Os trabalhoseramindividuaise tinhamumanotade zeroa vinte.
Paradispensaremde exame,os alunostinhamde obternotasuperiora 6 no traba-
lho. Infelizmente,asnotasforam desastrosase houve mesmoumagrandepercen-
tagemdealunosquecometeufraude(copiaram).O resultadodacorrecç̃aofoi uma
relaç̃ao/tabeladenome

T�����<#��3 4 $ contendo5 atributos:

T�����<#��3 4 $^7_<��!&�,!1��=9`5+��1�3��=9a<#���
�:9b&���*!3"c���,�d:9`5!���\*(���e?@�@�@�@�@�@
f Zg<��!&#,(1��=Zih,j5+����k
,l ��l1�,��(�nm5�����:�f Zo5+��1#3!�=Za�#�" �,j3�,(1 V�p 9 L V 9q��� L
K!N �f Zg<#�����:Zih,r�!&s*6<��
,�*�1��t �,Cul�C/�uv�f Z'&���*�3"c���,�d[Zwh,r�!&i�#�����!,��"<x7 O P U
L 3(,A�y<#���
�C-Ad[9 2 T M�K�L 5��
3!�w5!��<���1vh�(1#*!��?=�f Zo5!���^*(����Zz�
��&���h,�&{h,y��&A�#�����(,��"<|7 O P U�L 3�,w5����\*(���}9 2 T M�K�L 3�,y<\����w5!���\*!���\?=�
4 �(1��w��3t������<���3tc���,j5!���\*"�!1���&~�y<����
�l����*r��,(1���7;,y�!&C�
1���5�,
3�3!� #*!3�5�*6�#��*6<��(1C���(1��w� N ��<�3�,
���#� 4 ,( ��!�vh�"�#*!5��C,���*�1�,
5���*�k��t �� 2 N(O � U �
�"�#?=�

1. Existemdepend̂enciasfuncionaiscompletamentenãotriviaisnarelaç̃ao
T�����<���3 4 $ ?

Emcasoafirmativo, indiquequaissão.Justifiquea resposta.

2. A relaç̃ao
T�����<#��3 4 $ est́a na forma BCNF? Em casonegativo, decomponhaT�����<#��3 4 $ emváriasrelaç̃oesdemodoaquetodaselasfiquemnaformaBCNF.

Justifiquea resposta.
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